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Μελβούρνη: Η πανήγυρη της Ενορίας Τριών 
Ιεραρχών Clayton
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας
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Σε ατμόσφαιρα πνευματικής χαράς και κατανύξεως πανηγύρισε η Ενορία 
των Τριών Ιεραρχών, στο Clayton της Μελβούρνης, τιμώντας τη μνήμη 
των μεγάλων Οικουμενικών Διδασκάλων και Πατέρων της Εκκλησίας: 
Αγίου Βασιλείου του Μεγάλου, του Αγίου Γρηγορίου του Θεολόγου και του 
Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου, λαμπρών φωστήρων της πίστεως, της 
θεολογίας και της χριστιανικής παιδείας.

Η Πανήγυρις ξεκίνησε την Πέμπτη, 29 Ιανουαρίου 2026, με την τέλεση του 
Πανηγυρικού Εσπερινού, χοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου 
Μελβούρνης κ. Κυριακού. Τον Θεοφιλέστατο πλαισίωσαν κληρικοί από όλη την Ιερά 
Επισκοπή Μελβούρνης, ενώ ο Ιερός Ναός κατακλύστηκε από πολυάριθμούς 
πιστούς, ενορίτες και προσκυνητές, οι οποίοι προσήλθαν με ευλάβεια για να 
τιμήσουν τους ουράνιους προστάτες της Ενορίας του Clayton και να 
επιβεβαιώσουν την ενότητα της τοπικής Εκκλησίας.
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Στο τέλος του Μεγάλου Εσπερινού, ο Θεοφιλέστατος μετέφερε σε όλους την 
πατρική ευλογία και τις ευχές του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ. 
Μακαρίου, τονίζοντας την προσευχητική συμπαράσταση και την ποιμαντική 
φροντίδα του Αρχιεπισκόπου προς την ενορία, τον ιερό κλήρο και τους πιστούς 
της.

Κατά το κήρυγμά του, ο Θεοφιλέστατος εστίασε στη διαχρονική μαρτυρία των 
Αγίων Τριών Ιεραρχών, παρουσιάζοντάς τους όχι απλώς ως διδασκάλους της 
πίστεως, αλλά ως ζωντανές εικόνες του Χριστού. Υπενθύμισε στους πιστούς ότι το 
μεγαλείο τους δεν έγκειται απλώς στην ευγλωττία ή τη διάνοιά τους, αλλά στην 
αγιότητα της ζωής τους και στην αγάπη τους για τον Θεό και τον πλησίον. Ο 
Θεοφιλέστατος προέτρεψε τους πιστούς να τιμούν τους αγίους όχι μόνο με ύμνους 
και εορταστικές εκδηλώσεις, αλλά και δια της μιμήσεως της μετανοίας, της 
ταπεινώσεως και της θαρραλέας ομολογίας της αλήθειας.



Μετά το πέρας της Ακολουθίας, παρατέθηκε εορταστικό δείπνο στην αίθουσα της 
Ενορίας, όπου κληρικοί και πιστοί συνέχισαν τον εορτασμό σε πνεύμα 
συντροφικότητας και δοξολογίας. Σε αυτή τη χαρμόσυνη περίσταση, ο Ιερατικώς 
Προϊστάμενος της Ενορίας, π. Χαράλαμπος Πυρέλης, απηύθυνε εγκάρδιες 
ευχαριστίες στον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο κ. Κυριακό για τη διαρκή ποιμαντική του 
υποστήριξη και τη στοργική παρουσία του στη ζωή της Ενορίας. Ο π. Χαράλαμπος 
εξέφρασε επίσης την ευγνωμοσύνη του προς τους επισκέπτες, κληρικούς και 
λαϊκούς, για την τιμητική τους παρουσία και την προσευχητική συμμετοχή τους 
στην Πανήγυρη της Ενορίας.



Ο εορτασμός συνεχίστηκε την κυριώνυμο ημέρα, Παρασκευή 31 Ιανουαρίου 2026, 
με την τέλεση του Όρθρου και της Πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας, 
προεξάρχοντος και πάλι του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Μελβούρνης κ. Κυριακού, 
με τη συμμετοχή του ιερού Κλήρου και πολυάριθμων ευσεβών πιστών.



Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας, ο Θεοφιλέστατος ανέλυσε το ευαγγελικό 
ανάγνωσμα της ημέρας (Ματθ. 5, 14-19), εφιστώντας ιδιαίτερα την προσοχή στα 
λόγια του Χριστού: «Ὑμεῖς ἐστε τὸ φῶς τοῦ κόσμου». Επικεντρώνοντας στο νόημα 
αυτού του αποσπάσματος, ο Θεοφιλέστατος υπενθύμισε σε όλους ότι η εορτή των 
Τριών Ιεραρχών κατέχει ξεχωριστή θέση στη ζωή της Εκκλησίας, η οποία με τη 
σοφία και την ομορφιά Της αφιερώνει αυτή την ιερή ημέρα με ιδιαίτερο τρόπο 
στην εκπαίδευση, τους μαθητές και τους δασκάλους.



Στο κήρυγμά του, ο Θεοφιλέστατος τόνισε: «Ο Κύριός μας δεν λέει: “Μπορείτε να 
γίνετε το φως του κόσμου”, αλλά “Εσείς είστε το φως”. Αυτό το φως δεν 
προέρχεται από τον εαυτό μας, αλλά από τον Χριστό, που μας το εμπιστεύτηκε 
μέσα από τη ζωή της Εκκλησίας. Σε αυτή την εορτή των Τριών Ιεραρχών, η 
Εκκλησία μάς υπενθυμίζει ότι η αληθινή παιδεία δεν είναι μόνο η συσσώρευση 
γνώσεων, αλλά ο φωτισμός ολόκληρου του ανθρώπου με τη χάρη του Θεού».

«Ο Άγιος Βασίλειος, ο Άγιος Γρηγόριος και ο Άγιος Ιωάννης», συνέχισε ο 
Επίσκοπος κ. Κυριακός, «μας διδάσκουν ότι η μάθηση χωρίς αρετή τυφλώνει την 
ψυχή, αλλά η μάθηση συνδυαζόμενη με την ταπείνωση και την προσευχή γίνεται 
λύχνος πάνω στη λυχνία. Για τον λόγο αυτό, η Εκκλησία εμπιστεύεται τους 
μαθητές και τους δασκάλους στις πρεσβείες των Τριών Ιεραρχών, παρακαλώντας 
κάθε τόπος μαθήσεως να γίνει τόπος αγιότητος, αληθείας και αγάπης. Ας ζήσουμε 
και ας διδάξουμε με τέτοιο τρόπο ώστε το φως του Χριστού να λάμψει μέσα από 



εμάς, ώστε οι άλλοι, βλέποντας τα έργα μας, να δοξάσουν τον ουράνιο Πατέρα 
μας».

Η Πανήγυρις της Ενορίας των Τριών Ιεραρχών Clayton ανέδειξε για άλλη μια φορά 
τη διαχρονική μαρτυρία αυτών των μεγάλων Πατέρων, οι οποίοι συνεχίζουν να 
καθοδηγούν την Εκκλησία με τη διδασκαλία, τις προσευχές και το παράδειγμά 
τους. Η αρμονική σύζευξη πίστεως, διανοίας και αγιότητας παραμένει υπόδειγμα 
για κάθε εποχή, ιδιαίτερα σε έναν κόσμο που διψά για αλήθεια φωτισμένη από την 
αγάπη.



(Πηγή: Το Βήμα της Εκκλησίας)


